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 În vremea aceea trecea Iisus prin 
Ierihon și, iată, un om bogat cu 
numele Zaheu, care era mai-mare 
peste vameși, căuta să vadă cine 
este Iisus, dar nu putea de mulți-
me, pentru că era mic de statură. 
Și alergând el înainte, s-a suit într
-un sicomor ca să-L vadă, căci pe 
acolo avea să treacă. Și când a so-
sit la locul acela, Iisus, privind în 
sus, a zis către el: Zahee, coboară
-te degrabă, căci astăzi trebuie să 
rămân în casa ta. Și a coborât de-
grabă și L-a primit, bucurându-se. 
Și, văzând toți murmurau, zicând 
că a intrat să găzduiască la un om 
păcătos. Iar Zaheu, stând înaintea 
Domnului, I-a zis: Iată, jumătate 
din averea mea, Doamne, o dau 
săracilor și, dacă am nedreptățit 
pe cineva cu ceva, întorc împătrit. 
Și a zis către el Iisus: Astăzi s-a 
făcut mântuire casei acesteia, 
pentru că și acesta este fiu al lui 
Avraam. Căci Fiul Omului a venit 
să caute și să mântuiască pe cel 
pierdut. 

Sursa: doxologia.ro 
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Dă ceva și sufletului, nu doar trupului 

 

Sfântul Ierarh Grigorie Teologul, 

Arhiepiscopul Constantinopolului 

 

 
Să urmăm Logosului, să urmărim desfătarea 
cerească, să ne izbăvim de moştenirea pămân-
tească. Să păstrăm dintre cele pământeşti doar 
pe cele bune, să ne mântuim sufletele prin mi-
lostenii, să dăm din bunurile noastre celor să-
raci, ca să devenim bogaţi în bunurile veşnice. 
Dă ceva şi sufletului, nu doar trupului! Ia ceva 
din pântecele tău, şi dă duhului! Primeşte ceva 
din focul care arde cele pământeşti şi îndepăr-
tează-te de flacără! Răpeşte ceva din tiran şi 
încredinţează Domnului! Dă-I puţin Celui 
care ţi-a oferit mult. Dă-i-le pe toate Celui 
care ţi-a oferit totul. Niciodată nu vei depăşi 
mărinimia lui Dumnezeu, chiar dacă-ţi dăru-
ieşti toate bunurile tale, chiar dacă te adaugi la 
acestea pe tine însuţi. Pentru că însăşi jertfa ta 
pentru Dumnezeu înseamnă un câştig pentru 
tine. Oricâte ai oferi, cele care rămân de plătit 
sunt multe. Şi nu dai nimic din al tău, pentru 
că toate le-ai primit de la Dumnezeu. 

Iubiţii mei fraţi şi prieteni, să nu fim răi ico-
nomi ai bunurilor care ni s-au dat, să nu ne în-
grijim să le adunăm şi să le ţinem în cămară, în 
timp ce alţii rabdă de foame. Să urmăm Legii 
celei mai înalte şi de căpătâi a lui Dumne-
zeu, Care trimite ploaie peste cei drepţi şi pes-
te cei nedrepţi, şi răsare soarele peste toţi. El a 
făcut pământul larg pentru toate animalele te-
restre, a creat izvoarele, râurile, pădurile, văz-
duhul pentru păsări, şi apele pentru vieţuitoare-
le din ape, şi a dat tuturor făpturilor din belşug 
cele necesare vieţii, fără să le pună vreo limită, 
fără să le lase vreo lege scrisă, 
fără să le împiedice cu vreo în-
grădire. (Sfântul Grigorie Teo-
logul) 

 

(Glasul Sfinţilor Pă-

rinţi, traducere de Părintele Vic-

tor Mihalache, Editura Egu-

meniţa, 2008, pp. 379-380) 

 

 

Întâlnirea cu Dumnezeu 
Mitropolitul Antonie de Suroj 

 

O  întâlnire faţă către faţă cu Dumnezeu este 
întotdeauna un moment de judecată pentru 
noi. Nu-L putem întâlni pe Dumnezeu în ru-
găciune, în meditaţie sau în contemplaţie fă-
ră să fim fie mântuiţi, fie osândiţi. Nu am în 
vedere aici termenii gravi precum cel de 
osândă veşnică sau cel de mântuire veşnică, 
deja dăruită şi primită, ci mă refer la acel 
moment care este întotdeauna unul critic, 
unul de criză. „Criză” vine din greacă şi în-
seamnă „Judecată”. A-L întâlni pe Dumne-
zeu faţă către faţă în rugăciune reprezintă un 
moment critic în vieţile noastre, şi slavă Lui 
că nu se face întotdeauna prezent în vieţile 
noastre de fiecare dată când o dorim, pentru 
că s-ar putea să nu fim în stare să îndurăm o 
asemenea întâlnire. Amintiţi-vă de nenumă-
ratele pasaje din Scriptură în care ni se spune 
cât de greu este pentru cineva să stea faţă 
către faţă cu Dumnezeu, de vreme ce El este 
Putere, El este Adevăr, El este Sfinţenie. De 
aceea, se cuvine ca primul gând pe care tre-
buie să-l avem atunci când nu percepem în 
mod tangibil prezenţa divină să fie unul de 
recunoştinţă. Dumnezeu este milostiv; El nu 
vine înainte de vreme, ci ne dă şansa să ne 
judecăm pe noi înşine, să ne înţelegem şi să 
nu venim înaintea Lui în acele momente în 
care aceasta nu ne-ar aduce decât osândă. 
(Mitropolitul Antonie de Suroj, Școala ru-
găciunii, Editura Sophia, Bucureşti, 2006, 
pp. 35-36) 

https://doxologia.ro/sfantul-ierarh-grigorie-teologul-arhiepiscopul-constantinopolului
https://doxologia.ro/sfantul-ierarh-grigorie-teologul-arhiepiscopul-constantinopolului
https://doxologia.ro/mitropolitul-antonie-de-suroj


 

 

3 

Femeile ce i-au născut – temelie a 
măreției Sfinților Trei Ierarhi 

Atanasie I. Skarmoghiani 
 

Pe firmamentul duhovnicesc al Bisericii 
lui Hristos o poziție de excepție o dețin „cei 
trei mari luminători ai soarelui întreit al dum-
nezeirii”: Vasile cel Mare, Grigorie Teologul 
și Ioan „cel îndumnezeit, cu Gura de 
Aur”. Acești Trei Ierarhi vor lumina pentru 
totdeauna neamul omenesc prin „faptele, cu-
vintele și dogmele” lor, dar vor și adăpa și ră-
cori întreaga lume cu izvoarele de apă ale cu-
noștinței dumnezeiești adevărate, mărturisind 
despre Dumnezeu Cel în Treime, ca niște 
„râuri aducătoare de miere ale înțelepciunii”. 
Sfânta noastră Biserică se laudă cu aceștia în 
Domnul, și îi așază înaintea credincioșilor 
creștini spre a le urma după putere. (...) 

Pe acești dascăli ai lumii, care au împletit 
în chip minunat înțelepciunea lumii cu înțelep-
ciunea de sus, cea după Dumnezeu, îi admiră 
veacurile, îi laudă poeții și literații, filozofii și 
istoricii, iar creștinii evlavioși îi cinstesc, îi 
laudă și îi preaslăvesc în Domnul, pentru mă-
reția lor neapusă. 

Însă cui i se datorează această măreție, de 
unde au apărut atâtea biruințe, succese strălu-
citoare, izbânzi duhovnicești, atâta slavă și 
mărire? În primul rând datorită dobândirii ha-
rului atotputernic al Domnului, Dumnezeului 
și Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Lui 
Dumnezeu, în care au crezut nezdruncinat, se 
datorează întâi de toate și în principal toate 
izbânzile lor, dar și luptelor și marilor osteneli 
personale. Dar 
și un alt factor 
uman a ajutat 
îndeosebi la for-
marea 
lor: contribuția 
însemnată a ma-
melor lor evla-
vioase și vir-
tuoase. 

Desigur că 
admirăm aceste 
„râuri curgătoa-
re de miere ale 
înțelepciunii”, 

dar ne amintim mai puțin de izvoarele pămân-
tești din care aceste râuri au izvorât. Îi mărim 
pe acești trei „uriași” ai duhului, dar rareori 
mintea noastră aleargă la acele persoane sfinte 
și pline de respect care i-au născut, i-au cres-
cut și i-au dăruit din tot sufletul Bisericii lui 
Hristos. Femeile sfinte, învrednicite de Dum-
nezeu să devină mamele acestor mari bărbați 
au fost instrumentele divine prin care au dăruit 
Bisericii înțelepții ierarhi și învățători, purtă-
tori de Duh Sfânt. 

Taina măreției celor trei Ierarhi se găsește 
în chip mărturisitor și în cele trei femei evlavi-
oase, în mamele lor: Emilia, Nona și Antuza. 
Și adevărul acesta l-au propovăduit „cu pro-
pria gură” acești îngeri pământești, locuitori ai 
cerului, și l-au consemnat în scrierile lor, ca 
neamurile care vor urma să afle despre puterea 
mare și înălțătoare pe care o are lucrătorul cel 
împreună cu Dumnezeu, care se numește MA-
MA. (...) 

Mamele vestite ale celor trei Ierarhi au 
înțeles marea lor misiune, și tocmai de aceea    
s-au nevoit, s-au ostenit și s-au dăruit într-o 
mare măsură lucrării materne de a-i forma pe 
copiii lor „în învățătura și mustrarea Domnu-
lui”, arătându-i pe aceștia învățați ai vremii și 
sfinți ai Bisericii. 

(Atanasie I. Skarmoghiani, Mamele eroi-
ne ale Sfintilor Trei Ierarhi, Editura Egumeni-

ța, Galați, 2012, pp. 9-13) 

https://doxologia.ro/atanasie-i-skarmoghiani
https://doxologia.ro/predici/video-sfintii-trei-ierarhi-o-triada-minunata-ps-ignatie
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Program liturgic 
 

 • Duminică, 26 ianurie,  

- 8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Li-

turghie 

- 17.00 Paraclisul Maicii Domnului 

• Miercuri, 29 ianuarie, 

17.00 Slujba Vecerniei  

•Joi, 30 ianuarie, 

8.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Li-

turghie, la sărbătoarea Sfinților Trei Ierarhi 

Vineri, 31 ianuarie 

- 17.00 Taina Sf Maslu 

•Sâmbătă, 1 februarie,  

-7.00 Utrenia, Sfânta și Dumnezeiasca Li-

turghie, urmată de Pomenirea morților 

Agheasma de Ziua Sf Trifon 

- 17.00 Slujba Vecerniei  

 

 

Vremelnica sexualitate și rostul ei (II)  
 
 

În pofida bombardamentului mediatic pe această te-
mă, e nevoie să o spunem răspicat: sexualitatea nu 
este una dintre nevoile fundamentale ale trupului nos-
tru, aşa cum sunt nevoia de a respira, cea de a mânca 
sau cea de a bea apă. Din păcate, există o întreagă 
cultură pe falsa temă a necesităţii sexului, încât nu se 
mai pune problema rostului şi locului acestuia în 
viaţa de familie, ci doar se vorbeşte despre modul de 
satisfacere, respectiv despre orientarea sexuală a cui-
va. Această tendinţă a ultimilor zeci de ani este capta-
tă ideologic şi prelucrată cu perseverenţă în zilele 
noastre, pentru impunerea unei agende obscure (dar 
nu imposibil de descifrat). Din punct de vedere teolo-
gic, regăsim şi aici, ca şi în alte situaţii, o manieră 
diabolică de a perverti un dat natural şi de a-l deturna 
de la sensul iniţial. În loc să devină mijloc de întărire 
a unei unităţi trăite de soţ şi soţie în lumina iubirii lui 
Dumnezeu, sexualitatea – aşa cum este ea preponde-
rent promovată –, produce o degradare a persoanei 
umane, centrându-o pe capabilităţile sale genitale ori 
chiar (horribile dictu!) ale altor zone anatomice. Da-
că, în afara căsniciei, sexualitatea dezbină şi produce 
multă suferinţă, în cadrul binecuvântat de Dumnezeu 
ea este menită să întărească şi să pecetluiască legătura 
dintre un bărbat şi o femeie spre a fi „un trup (...), 
în  Hristos şi în Biserică” (Efeseni 5, 31 şi 32). 
În partea a doua a articolului vom vorbi despre lo-
cul firesc al sexualităţii în Taina Nunţii, dar şi despre 
alte aspecte, precum: naşterea de prunci, când şi cum 
se pot înfrâna soţii de la relaţii trupeşti, de unde vine 
ispita perversiunilor şi a consumului de pornografie 
ş.a.  
În afara Tainei Nunţii, orice manifestare a sexualităţii 
produce o degradare a persoanei umane şi reduce tru-
pul la statutul de furnizor de plăcere. Adevăratul rost 
al relaţiilor trupeşti se dezvăluie când cei doi, bărba-
tul şi femeia, primesc har şi binecuvântare spre a se 
adânci în iubire, în unire şi în cunoaştere reciprocă. 
Unirea trupească susţine şi întăreşte comuniunea ce-
lor doi. Vechiul Testament foloseşte pentru relaţiile 
trupeşti verbul a cunoaşte. Spre exemplu, „a cunos-
cut Adam pe Eva, femeia sa, şi ea, zămislind, a năs-
cut pe Cain” (Facerea 4, 1). Aşadar, sexualitatea îi 
ajută pe cei doi să se descopere, să se apropie, să se 
dăruiască unul altuia. Pe măsură ce relaţia se îndu-
hovniceşte, iar dragostea se îndumnezeieşte, sexuali-
tatea, în chip firesc, nu mai devine o preocupare, poa-
te chiar să dispară din viaţa cuplului.  
Este puţin conştientizată dimensiunea ascetică a sexu-
alităţii maritale. Slujba Cununiei nu e momentul în 
care se dă „liber pentru sex”. Ci, precum spune şi 
Sfântul Ioan Gură de Aur, corabia sexualităţii, atât de 
agitată de valurile acestei lumi, primeşte adăpost în 
portul binecuvântat al Nunţii. Căci „din cauza des-
frânării, fiecare să-şi aibă femeia sa şi fiecare feme-
ie să-şi aibă bărbatul său” (I Corinteni 7, 2). Nu doar 
monahul care a depus votul fecioriei, ci şi cel căsăto-
rit are de dus o luptă cu pulsiunile sexuale.   
 
Sursa: doxologia.ro, Pr. Constantin Sturzu 

https://doxologia.ro/vremelnica-sexualitate-rostul-ei-ii

